

# Да здравствует 1 Мая!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Ки́ровец

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА,  
КОМИТЕТА ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ  
ОМСКОГО ОРДЕНА ЛЕНИНА СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО  
ИНСТИТУТА ИМ. С. М. КИРОВА

№ 18 (1445) ◆ Среда, 25 апреля 1984 г. ◆ Основана в 1931 году ◆ Цена 2 коп.

## ПРАЗДНИК МИРА И ТРУДА

Первомай — боевой пролетарский праздник. Во всех странах мира, на всех континентах трудящиеся отмечают его как день солидарности и братства людей труда, день смотра своих сил в борьбе против любых форм угнетения.

Впервые Первомай был отмечен в 1890 году. Сотни тысяч рабочих вышли на демонстрации, участвовали в однодневных забастовках под лозунгом «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!». В Лондоне в первомайском празднике принял участие Ф. Энгельс. Пролетариат России свою первую мавку провел в 1891 году.

Омская группа социал-демократов впервые организовала массовые мавки в 1902 году, в Загородной роще, на Затонском острове, в лесах за Атаманским хутором.

По-разному встречают Май люди разных стран.

Народы социалистических стран встречают Первомай с чувством оптимизма, уверенности в завтрашнем дне. Всего лишь неполных 40 лет существует мировая система социализма, однако ее достижения беспримерны.

В странах — членов СЭВ, где проживает 10 процентов населения земного шара, производится 33 процента промышленной продукции мира, пятая часть сельскохозяйственной продукции. В них сосредоточено 20 процентов мирового фонда изобретений.

В условиях кризисного состояния мирового капиталистического хозяйства особенно ярко преимущества социализма, плоды социалистической экономической интеграции.

По установленвшейся традиции советские люди встречают Первомай трудовыми успехами. Они демонстрируют свое един-

ство с партией, готовность выполнять сложные экономические задачи.

Коллектив нашего института, одобряя решения апрельского (1984 г.) Пленума ЦК КПСС, трудится над выполнением планов одиннадцатой пятилетки, активно решая узловые проблемы общественной жизни страны.

Хорошими трудовыми результатами встречают праздник заведующий кафедрой земледелия профессор А. М. Ситников, профессор Л. А. Щетининов, доценты В. А. Ольховикова, В. В. Иванов, Б. В. Мещеряков, М. К. Махновский, А. В. Кудряшова, старший преподаватель Н. И. Князев, старший редактор С. Н. Ремесленникова, старший научный сотрудник Г. М. Валуленко, газоэлектросварщик В. Е. Рыбальченко, старший инженер Т. Д. Образумова, начальник военно-учебного стола С. А. Москвитин и многие другие товарищи.

Отличной учебой и активной общественной деятельностью встречают Первомай А. Белов — секретарь комсомольского бюро II курса земфака, Н. Шелущак и А. Ковалев — члены комитета комсомола, В. Маймекул — заместитель секретаря комсомольского бюро мефака, В. Завьялов — отличник зоофака.

Советские люди выражают свою готовность трудиться на благо Родины, во имя мирного будущего. «Мир, Труд, Май» — главные слова на стягах демонстрантов. Антивоенное движение на планете достигло невысокого размаха. Люди планеты хотят мира, хотят жить и трудиться под мирным небом, а обстановка в мире крайне сложная. Причины резкого обострения международной напря-

женности, возрастание угрозы ядерной войны остаются теми же — это безрассудный милитаристский курс американской администрации. На 1985 финансовый год, начинающийся с первого октября, администрация Рейгана запросила 305,7 млрд. долларов, что означает увеличение военного бюджета на 13 процентов. Это беспрецедентная по своим масштабам программа так называемого «первооружения» Америки.

Огромные средства тратятся на войну, а одновременно миллионы людей живут за чертой крайней бедности, 40 тысяч детей в мире ежегодно умирают от голода и недосыпания. В США 9 процентов трудоспособного населения — безработные. Только в одном Чикаго, свидетельствует «Дейли уорлд», 800 тысяч человек живут ниже установленной черты бедности. Тяжелую борьбу за свои права ведут трудящиеся Японии, Великобритании, Испании, ФРГ и других государств буржуазного мира.

Весь мир прекрасно видит резкие противоречия между миролюбиво звучащими заявлениями администрации США и ее делами.

Полной поддержкой советского народа пользуется международная деятельность КПСС в Советского государства. Позиция СССР в этом вопросе ясна. Мы против состязаний в наращивании ядерных arsenals. Мы были и остаемся сторонниками запрещения и уничтожения всех видов этого оружия.

Первого мая 1984 года советский народ вновь демонстрирует свою солидарность со всеми миролюбивыми силами планеты.

## Знакомьтесь: Лена Паластроva

вительно. Ведь наша Лена — прекрасная спортсменка, победитель многих лыжных соревнований, проводившихся в институте. И попросила Лену Паластроvu ответить на некоторые вопросы, касающиеся ее главного увлечения — спорта.

— Лена, когда и где ты получила первый разряд по лыжам?

— В 7-м классе, когда я еще училась в школе, в родном Щучинске. В 8-м классе получила первый разряд по лыжам. Потом уже принимала участие в соревнованиях на первенство Кокчетавской области и в других.

— Какие соревнования запомнились тебе больше всего?

— Больше всего? Наверное, кубок Омской области. Команда института выступала за ДСО «Урожай», среди юниоров мы были вторыми. Интересно прошли соревнования, посвященные памяти Бударина.

В эстафете-гонках на 5 километров принимали участие спортсмены всей области. В гонке на 5 километров у меня был девятый результат.

— Хорошие достижения не

проходят сами по себе. Наверное, много времени приходится уделять тренировкам?

— Конечно, без этого нельзя чего-либо добиться.

— Но в то же время по итогам сессии у тебя всего по одному предмету хорошо, а остальные отлично. Как удается совмещать занятия спортом и учебой?

— Не знаю. Я как-то об этом не задумывалась. Помоему, если человек имеет цель, стремится ее достичь, то он найдет время для всего. Нужно только правильно распределить день, быть более собраным. Этому, кстати, и учусь, занимаясь спортом. У меня всегда есть возможность почитать книгу или просмотреть телевизионные передачи.

— Лена, что бы ты хотела сказать тем, кто считает спорт делом второстепенным, необязательным?

— Конечно, всем сильными спортсменами стать нельзя. Но каждый человек в меру возможностей должен заниматься спортом. Помоему, сделать утреннюю зарядку под силу каждому, зато сразу прибавится



Плакат художников Л. Бельского и В. Потапова.  
Издательство «Плакат».

## НАСТАВНИК



контроль.

Подлинным наставником является она для молодых преподавателей В. Н. Михайлук и А. С. Денисовой.

В соавторстве с коллегами Г. А. Шавина подготовила к изданию несколько работ — методических указаний студентам.

Большой интерес вызвал на методической конференции ее доклад на животрепещущую тему: «Опыт проблемного чтения лекций на кафедре экономической кибернетики».

В течение шестидесяти лет Галина Андреевна — бессменный куратор на экономическом факультете, причем один из лучших. Умеет потребовать от студента, умеет и найти в нем подход в неофициальной обстановке.

Студенты уважают Галину Андреевну за глубокие знания предмета, за четкость и за ее «золотые» руки. Не случайно, что ее группа всегда в пятерке передовых на факультете.

Личное обаяние Галины Андреевны, деликатность, всегдая готовность оказать любую помощь нуждающимся в совете вносят немалый вклад в создание делового доброжелательного микроклимата на кафедре.

Накануне майских торжеств, Дня Победы, за которую отдал жизнь и ее отец, хочется пожелать Галине Андреевне новых успехов в благородном труде, здоровья и радостей, больших и малых.

Л. АЛЕХИНА.

ти отдыхать, но не ушла, а подбадривала отстающих и прошла с ними дистанцию почти заново.

Сейчас лыжный сезон закончился. Позади волнения, успехи и поражения. А впереди — опять тренировки. Но промелькнут незаметно несколько месяцев, и снова выйдет на лыжи симпатичная, большеглазая девушка. Удачных тебе старта, Лена, успехов в учебе и большого счастья!

Л. ПОДГОРНАЯ,  
студентка 12 группы техфака,  
слушательница отделения журналистики ФОП.  
Фото Г. КОРОБКОВА,  
студента 12 группы техфака.



Студентка 12 группы технологического факультета. Возможно, некоторым читателям покажется, что они уже где-то слышали эту фамилию. Неуди-

# Пусть живет в веках беспримерный подвиг

## ПРАЗДНИКУ ПОБЕДЫ 39 ЛЕТ



Александрович Краморов.  
Александр Ефимович Плетнев прошел большой жизненный путь, но не растратил бодрости духа, жизнелюбия, энергии. Как прежде, гвардии полковник в отставке — в гуще дел, считая, что именно в круговороте жизни и есть источник существования.

В своем выступлении он рассказал о первых днях войны, о том, как весь народ встал на защиту Родины. Сотни, тысячи добровольцев уходили на войну, благодаря героизму и мужеству воинов Красной Армии был сорван фашистский план «молниеносной войны».

Михаил Яковлевич Колпаков акцентировал внимание слушателей на огромной организационной и руководящей работе Коммунистической партии в годы Великой Отечественной войны.

Призыв: «Коммунисты вперед!» приобрел значение символа героизма лучших сынов и дочерей советского народа не только на фронте, но и в тылу. По праву можно сказать, что народ — творец победы, а партия — его душа, каждый четвертый боец Красной Ар-

какой. О войне сложено немало стихов и песен, написано прекрасных книг, снято фильмов. Война и для нас, молодежи, не прошла стороной, хоть нам и не пришлось расставаться со своими мечтами, юностью, любовью во имя спасения Родины. О ней мы узнаем не только из книг, фильмов, из бесед с ветеранами, но и дома — от родителей, знакомых.

Нет на свете более сурового испытания, чем испытаниевойной. Благодарные потомки останутся в вечном долгу перед погибшими. Память живет в нас, пока живем мы.

9 апреля в 11-й аудитории III корпуса состоялись общественно-политические чтения, посвященные 40-летию победы советского народа и его Вооруженных Сил над фашистской Германией. Их организовали и провели студенты факультета механизации сельского хозяйства под руководством старшего преподавателя кафедры истории КПСС Л. М. Кацева.

На встречу со студентами пришли люди, прошедшие войну: председатель Омской секции Советского комитета ветеранов войны Иван Петрович Сальцын, его заместитель Александр Ефимович Плетнев, председатель совета ветеранов 362-й стрелковой дивизии Михаил Яковлевич Колпаков, проректор института Владимир Николаевич Червоненко, ветераны 362-й дивизии Любовь Васильевна Нагаева и Георгий

О Великой Отечественной войне много сказано и написано. И все-таки память советских людей вновь и вновь обращается к тем суровым годам, когда решалась судьба нашей Родины.

В нынешнем году тридцать девятый раз советские люди будут отмечать Праздник Победы.

Сейчас для миллионов людей Великая Отечественная война — это далекая история. О ней написаны книги, созданы кинофильмы. О ней напоминают скромные памятники в городах и селах и огромные мемориалы на местах памятных сражений. У Вечного огня в честь павших в боях несут свою почётную вахту пионеры и комсомольцы. Так советский народ, его молодое поколение отдают дань уважения советскому солдату-победителю.

Героизм советского солдата был явлением массовым. Всего за годы войны высоких государственных наград удостоено более 7 миллионов воинов. Лучшим из лучших было присвоено звание Героя Советского Союза. В их

числе есть представители всех наций и народностей нашей великой страны.

Гордость за беспримерный подвиг народа-богатыря может наши силы в борьбе за укрепление экономического и оборонного могущества социалистического государства.

Советские люди встречают Праздник Победы в обстановке уверенного продвижения страны на различных направлениях. Под мудрым руководством партии настойчиво претворяются в жизнь исторические предначертания XXVI съезда КПСС.

Решения апрельского (1984 г.) Пленума ЦК партии еще раз убедительно подтвердили преемственность и принципиальность курса, которым Советский Союз следовал на всех крутых поворотах истории и намерен следовать дальше.

Г. СЕРОПЯН, подполковник, преподаватель военной кафедры.

Вечная  
Слава  
Героям!  
И бессмертные гимны,  
прощальные гимны  
над бессмертной планетой  
плывут  
Пусть  
не все герои, —  
те,  
кто погибли, —  
павшим

вечная слава!  
Вечная  
слава!  
Вспомним всех поименно,  
горем  
вспомним  
величаво...  
Это нужно —  
не мертвым!  
Это надо —  
живым!  
Вспомним

своим...  
гордо и прямо

погибших в борьбе...  
Есть великое право  
забывать  
о себе!  
Есть  
высокое право:  
пожелать  
и посметить!..  
Стала  
вечной славой  
Мгновенная смерть!

Р. РОЖДЕСТВЕНСКИЙ.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКИЕ ЧТЕНИЯ НА ФАКУЛЬТЕТЕ МЕХАНИЗАЦИИ,  
ПОСВЯЩЕННЫЕ 40-ЛЕТИЮ ПОБЕДЫ

## ВОЙНА НЕ ПРОШЛА СТОРОНОЙ



ры Любови Васильевны Нагаевой.

Парторг полка, ветеран войны, ныне проректор нашего института Владимир Николаевич Червоненко рассказал о штурме крепости Кенигсберг, мощ-

ного укрепленного пункта фашистов в Прибалтике. Но советские воины не остановились перед этой неприступной крепостью. В ход пошли солдатская смекалка. Днем и ночью солдаты и командиры углубляли киовет дороги, проходящей вдоль фортов, и после того, как он достиг необходимой глубины, советские войска обeszли укрепления стороны под прикрытием посторонней насыпи и вышли прямо к крепости Кенигсберг.

После трех дней кровопролитных боев наши войска овладели Кенигсбергом. Этот эпизод еще раз доказал всему миру мужество, непреклонное стремление советского народа к победе.

С ответным словом выступил студент первого курса механика Алексей Полещенко. От имени студентов он заверил ветеранов в том, что наше поколение будет придавать особое

значение борьбе за мир, и достойным вкладом в эту борьбу является отличная учеба.

Эпилогом этой впечатляющей встречи стало выступление народного академического хора ветеранов партии, войны и труда «Красная гвоздика». Он представил программу военно-патриотических песен. Каждое выступление заканчивалось бурными и продолжительными аплодисментами. Хор ветеранов — это история нашей советской страны. В заключение концерта под овацией студенческой аудитории гостям были вручены цветы и выражена благодарность за то большое и великое, чему учат их песни, — быть истинным патриотом своей цветущей Родины.

А. АЛЕКСЕЕВ,  
В. ЕРМОЛА,  
В. РЫЖЕНКОВ,  
слушатель отделения журналистики ФОП.



В. Н. ЧЕРВОНЕНКО.

ми был коммунистом.

Михаил Яковлевич сказал, что одним из ярких примеров массового героизма является боевой путь воинов-сибиряков 362-й стрелковой дивизии, центральной своей жизни приближавших победу над врагом.

Среди них он назвал имена Ивана Воронкова, сапера, посмертно награжденного звездой Героя. Своей грудью он проложил путь наступающим частям Красной Армии. Из присутствующих на общественно-политических чтениях — названы имена фронтового шофера Георгия Александровича Краморова, медицинской сест-



# Советского народа в Великой Отечественной войне!

## ЖИВАЯ ПАМЯТЬ

Те, кому сейчас двадцать, уже настолько привыкли к солнечному небу, счастливым глазам любимых и радостному смеху детей, что иногда им кажется, так было всегда. Нет, мы, конечно, знаем о войне. По рассказам старших, по кинофильмам, по книгам. Но очень уж трудно представить себе всю тяжесть беды, свалившейся на наш народ в сорок первом, если ты родился в шестидесятых. Но комсомольцы восьмидесятых, как и их деды, готовы по первому призыву встать на защиту любимой Родины, готовы дать отпор любому врагу. В наших сердцах вечно будут жить подвиги дедов, отдавших свою жизнь за счастье нашей Родины. Нашему поколению очень интересны и необходимы встречи с ветеранами Великой Отечественной.

Такую встречу провели мы, студенты I курса агрофака, под руководством доцента кафедры истории КПСС Тамары Ивановны Галкиной. Встречу открыла Тамара Ивановна. Она сказала: «Вы счастливы, что слышите ветеранов из первых уст. Ваши дети не будут иметь такой возможности...» Она представила нам ветеранов, которые пришли на встречу. Затем слово было предоставлено Ирине Шик. Ирина эмоционально рассказала о вылете сибиряков в разгром врага в Великой Отечествен-



В. Д. СЫТЕНКО.

ной войне.

С интересом мы слушали Надежду Федорову, которая рассказала о жизни института в годы войны. И как в наших корпусах, где мы занимаемся, работали станки ленинградского завода «Прогресс».

Юрий Быков осветил жизненный путь ветеранов Василия Дмитриевича Сытенко и Николая Сергеевича Ильина.

Василий Дмитриевич со свойственным ему глубоким психологическим знанием человеческих душ, характеров, с большой любовью рассказал о гернических делах своих боевых товарищах и о себе. И

каждый как бы воспроизводил в своей памяти те события, о которых он знал по художественной литературе. Во время войны Василий Дмитриевич был начальником штаба партизанской бригады. Он особенно помнит операции «С Новым годом!», «Концерт». Эти операции удачно прошли для партизан, которые уничтожили большое количество врага. Грудь ветерана украшает орден Боевого Красного Знамени, Отечественной войны, две медали «Партизан Великой Отечественной войны».

Как интересно слушать о военном пути Николая Сергеевича Ильина. Николай Сергеевич был механиком самолетов. На этих людях лежала огромная ответственность. От них зависело — не подведет ли боевая машина в ответственный момент, от них зависело — насколько хорошо она поразит цели. Николай Сергеевич всегда отличноправлялся с работой. Николай Сергеевич ведет разговор о Курской битве, которая сыграла большую роль в войне.

Галина Шабашева знакомит с биографией Антона Павлови-



А. П. ЗУБКО и Н. С. ИЛЬИН.

Встреча окончена, но мы еще долго будем помнить о ней. Встречи с ветеранами помогают молодым людям стать сильными духом, любить свою Родину, показывают, что значит быть преданным делу коммунизма, учить смелой и мужественной борьбе за светлые идеалы будущего.

И. ЛОЖКИНА,  
студентка 15 группы  
агрофака.

ча Зубко, Антон Павлович на войне был политруком. Вел огромную идеологическую работу. Он вспоминает своих однополчан, друзей-товарищей, с которыми шагал по дорогам войны, вспоминал погибших и ныне живущих, вспоминал тех, кто меньше всего думал о собственном благополучии, а больше о Родине.

Ветеранам мы преподносим цветы.



## Коммунистическая партия в период войны

ТЕМА КОНФЕРЕНЦИИ, ПОДГОТОВЛЕННЫХ СТУДЕНТАМИ ПЕРВЫХ КУРСОВ АГРОНОМИЧЕСКОГО И ГИДРОМЕЛИОРАТИВНОГО ФАКУЛЬТЕТОВ

В совершенно иной форме, а не как обычно, первокурсники — гидрофаковцы прошли тему по истории КПСС «Коммунистическая партия в период Великой Отечественной войны».

На теоретическом занятии 30 марта студенты провели конференцию по этой теме. Со вступительным словом обратилась к своим товарищам комиссар курса Т. Ситакова.

Затем о начале Великой Отечественной войны рассказала студентка 15 группы Е. Быкова. О Московской, Сталинградской и Курской битвах, имевших решающее значение в войне, поведал А. Демин. Далее были зачитаны доклады «Партия — организатор победы в Великой Отечественной войне», «Партия — организатор военной перестройки народного хозяйства», доклады о гернической борьбе партизан и о всемирно-историческом значении победы советского народа в Великой Отечественной войне. Докладчики неоднократно консультировались по этим вопросам с доцентом кафедры истории КПСС Т. И. Галкиной.

Выступления ребят заинтересовали слушателей. Об этом говорят большое число записок с вопросами к докладчикам. Спрашивали о разном. Например, о том, сколько омичей было удостоено звания Героя Советского Союза. Спросили и о сотрудниках института, участвовавших в Великой Отечественной войне.

Творческая работа преподавателя истории КПСС доцента Т. И. Галкиной и студентов I курса агрофака продолжается, а началась она с первых дней нашей учебы в институте. Были проведены 2 олимпиады, с помощью студентов была подготовлена лекция — инсценировка по II съезду РСДРП, в группах проводились интересные семинары.

Очередным шагом в этом деле стала конференция по Великой Отечественной войне, подготовленная и проведенная 2 апреля самими студентами.

Честной войне, а особенно о тех, кто участвовал в партизанском движении.

Первокурсникам понравился рассказ о том, как воевали их отцы и деды на фронтах Великой Отечественной войны, как

отремели залпы Великой Отечественной, но в памяти народной ее события останутся навсегда.

На встречу со студентами пришли доцент кафедры экономики сельского хозяйства

пажиков участвовал в боях за Ленинград, Новгород, Псков, Полоцк.

В 1944 году был тяжело ранен. На противотанковой мине подорвалась штабная машина. Взрывом В. И. Колпакову ото-



БИТВА ЗА ЛЕНИНГРАД

проявляли они чудеса героизма в те далекие годы. Они отблагодарили своих товарищей, подготовивших конференцию, продолжительными аплодисментами.

На следующем занятии студенты решили встретиться с ветеранами войны, работающими в институте. Ведь нет ничего интереснее, чем услышать о событиях тех огненных лет из уст живых участников.

6 апреля такая встреча состоялась. Около 39 лет назад

Валентин Иванович Колпаков, заведующий кафедрой начертательной геометрии и графики Нена Абрамович Циринский, старший преподаватель кафедры истории КПСС Борис Николаевич Земцов.

Прежде чем дали слово ветеранам, перед студентами выступила с докладом студентка 13 группы Н. Казакова.

Она рассказала о том, как сражались сибиряки и омичи

на фронте. Майор в отставке В. И. Колпаков упал ногу и кость руки. В тяжелейшем состоянии его доставили в госпиталь. Не было уверенности, что раненый выживет. Но врачи не слышали ни единого стона от этого мужественного сибиряка.

Сегодня В. И. Колпаков занимается спортом. Он — золотой значок ГТО I ступени.

Ефрейтор в отставке Н. А. Циринский в начале войны попал в еврейское гетто в городе Слоним под Гродно. По выражению Геббельса: «Гет-

На ней было заслушано 6 докладов. Первым выступил Юрий Горшин, студент 11 группы, с докладом «Начало Великой Отечественной войны». Он подробно изложил международную обстановку накануне войны и рассказал о ее тяжелых первых днях.

О многогранной, напряженной деятельности нашей партии, ее руководящей роли в борьбе советского народа за освобождение вели речь: Светлана Большакова в докладе «ВКП(б) — сражающаяся партия», Люба Рябкова — «Партия —

организатор перестройки народного хозяйства» и Галина Шабашева — «Партия — руководитель партизанского движения».

О героизме наших солдат в битвах под Москвой, Сталинградом, Курском говорил Юрий Быховцев.

И как бы итогом конференции стал доклад Наташи Люблинской «Источники сил и побед советского народа в войне».

Все выступления были интересными, глубокими по содержанию. По возможности докладчики выходили на местный

материал. Ребята хорошо готовились: пересмотрели массу материалов, ходили в библиотеки, посещали консультации. Поэтому все основные задачи, поставленные перед ними, они выполнили.

Конечно, были недостатки, ведь это проводится у нас впервые. Например, докладчики говорили быстро, и студентам было трудно успеть записывать, также недостаточно хорошо использовались карты. Но, несмотря на эти недочеты, конференция заинтересовала слушателей. Свидетельством

тому вопросы студентов — глубокие и довольно-таки трудные. На некоторые из них ребята ответили, а на наиболее сложные они решили дать ответ, немного подготовившись.

Несомненно, такие интересные конференции дают очень много, потому что в этом направлении очень нужная и важная.

Н. ФЕДОРОВА,  
студентка 13 группы агрофака,  
слушательница отделения журналистики ФОП.

В нашем институте стало традицией к Дню печати подводить итоги работы редакций стенных газет.

В институте, на отдельных факультетах есть хороший опыт работы редакций стенных газет. Некоторые партийные и комсомольские организации серьезное внимание уделяют стенной печати, правильно считая, что она является действенным средством воспитания студенческой молодежи.

Члены жюри внимательно ознакомятся с работой всех редакций. Особое внимание будет обращено на идеиную направленность стенгазет, на их умение использовать материалы, посвященные знаменательным событиям и датам.

Важной задачей всех газет является пропаганда материалов ХХVI съезда нашей партии и последующих Пленумов ЦК КПСС. В ходе смотра вы-

является, как стенные газеты освещали учебу, общественную работу, жизнь и быт студентов. В общей оценке работы редакций будут также учтены уровень оформления, качество редактирования и так далее.

Смотр-конкурс позволит жюри отобрать все лучшее, что есть в работе отдельных редакций, обобщить и распространить положительный опыт на все стенгазеты, выявить недостатки в их работе.

Оперативность и качество проведения смотра зависят не только от членов жюри. Партийным организациям нужно будет в срок до 28 апреля представить в редакцию газеты «Кировец» комплексы га-

зет за время с 1 мая 1983 года, сатирические листки, «боксы», а также справку о работе редакции, список членов редакции и корреспондентов, активно работающих в печати за последний год. Факультеты, не представившие к указанному сроку газеты, не будут участвовать в конкурсе.

Газеты, занявшие призовые места, члены редакций и корреспонденты, активно работающие в газетах, будут награждены.

Своевременное и организованное проведение смотра-конкурса стенной печати — задача общая.

Мы печатаем перечень вопросов, на которые будет обращено внимание жюри при под-

ведении итогов смотра стенной печати.

Количество номеров газет, фотографий, «боксов», «молний».

Идейная направленность.

Партийная жизнь и политко-воспитательная работа (количество материалов, их качество).

Комсомольская жизнь.

Передовой опыт организации учебы и практики.

Связь с выпускниками института — письма и выступления (количество).

Художественная самодеятельность, спорт, литературные страницы (стихи, рецензии), количество, качество.

Критический материал (количество).

Действенность материалов

(сообщения о принятых мерах).

Уголок юмора и сатиры (качество, качество).

Качество редактирования (стиль, грамотность).

Фотографии (качество, тематика и подписи).

Оформление.

Лозунги, заголовки, их цепенаправленность, боевитость. Участие студентов и преподавателей в газете.

Жюри конкурса просит принять участие в смотре стенной печати, кроме факультетских газет, газеты подшефной школы № 18, училища № 1, хозяйственной части, военной кафедры, стенную газету «Атефест» (орган философско-атеистического кружка), газеты подготовительного отделения и кафедры иностранных языков.

Подведение итогов 18 мая, ЖЮРИ.

## институт за неделю



С 17 по 20 апреля в нашем институте прошла 66-я научно-техническая конференция профессорско-преподавательского состава и аспирантов. В работе конференции приняли участие инженеры, агрономы, зоотехники, технологи, приехавшие из разных концов страны. Преимущественно это выпускники нашего института. Высокий уровень прозвучавших на конференции научных докладов говорит о высоком уровне преподавания и производственной деятельности.

◆ 17 апреля прошли учебно-профессиональные активы группы и факультетов. Перед профактивом выступили члены профкома института с информацией о профсоюзах ССР, в целом, о профсоюзе работников сельского хозяйства, о структуре профкома нашего института; руководители комиссий профкома рассказали каждый о своем участке работ. Необходимо отметить плохую посещаемость. Профактив гидрофакта, агротехника, техфака и мехфака более чем на 50% не явился на учебу во главе с председателями профбюро: А. Гореевым, Н. Гнусковым, А. Такеевым и М. Жуйковым. Председатель профбюро земфака С. Колпаков присутствовал на занятиях, но явку профоргов факультета не обеспечил: из 24 профоргов было всего шесть. Уместно задать вопрос: если не активен актив, что же делается на факультете?

◆ В комитете комсомола прошло первое собеседование

### ВНИМАНИЮ ЛЮБИТЕЛЕЙ МУЗЫКИ

Концерт старинной музыки «Концертино» по абонементу «В мире музыки» перенесен с 16 апреля на 15 мая (вторник) в связи с болезнью музыкантов. Концерт состоится в 236-й аудитории II корпуса, в 17 часов.

Итак, краткий анализ полу-

## КОРОТКО О РЕЗУЛЬТАТАХ

В конце марта прошел II тур смотра-конкурса общежитий. В смотре приняли участие 10 общежитий. Напомним читателям, что 30 марта комиссия в составе Л. Н. Мищенко, члена парткома института, Н. А. Петрова, секретаря комитета ВЛКСМ, В. А. Шанина, заместителя проректора по АХЧ, С. И. Тихонова, председателя профкома института и В. И. Майстепанова, председателя ЖБК профкома, подвела итоги II тура: 1 место не присуждено никому, 2 место поделили общежития № 2 и № 9, 3 место — общежитие № 1, 4-е — № 10, 5-е — № 8, 6-е — № 4, 7-е — № 3, 8-е — общежития № 6 и 7. Общежитие № 5 не участвовало в I туре смотра, не смогло подготовиться ко II туру, чтобы вступить в спор за призовое место, поэтому единогласным решением комиссии место общежитию определять не стали.

При подведении итогов смотра-конкурса учитывалась организационно-массовая работа в общежитиях в период между турнирами, принимались во внимание итоги рейдов ЖБК.

Итак, краткий анализ полу-

жения дел в общежитиях.

Хорошо подготовились к смотру общежития № 2 и № 9. Не позволила вырваться вперед общежитию технологического факультета слабая организационная работа в период между турнирами.

Приятно удивило и порадовало нас общежитие № 1 агрорхимического факультета. Здесь силами студсовета (председатель А. Миссал) и профбюро (председатель Н. Гнусков) проведена большая работа по оформлению общежития. Но организационно-массовая работа тоже ведется недостаточно хорошо.

Неплохо подготовились ко II туру смотра-конкурса общежития № 10 и 8. В общежитии факультета механизации был полностью обновлен красный уголок, преобразился к лучшему кухня, переделываются спортивный уголок. Председатели профбюро и студсовета М. Жуйков и Н. Роон поработали не зря, результатов добились хороших — четвертое место объективно отражает действительное положение дел.

В общежитии агрономического факультета в период I тура шел капитальный ремонт,

поэтому оформление в то время нельзя было оценить высоко. Ко II туру картина прояснилась. Заслуживает похвал красный уголок. На результатах оценки отразилась недостаточная работа старост этажей и санстройки общежития. В ходе смотра были замечания по санитарному состоянию в комнатах.

Шестое место заняло общежитие № 4. На земфаке не на высоком уровне ведется организационно-массовая работа. Из четырех кухонь лишь одна была оформлена хорошо. Красный уголок на земфаке хороший, но периодически не обновляется. Неплохо оформлен вестибюль. Думается, что студсовет и профбюро (председатель В. Богдан) и профбюро (председатель С. Колпаков) сделают правильные выводы из созданного положения и в следующем туре смогут побороться за призовое место.

Хуже обстоят дела в общежитии № 3. Нельзя сказать, что студсовет и профбюро гидрофакта не работают. Здесь оформлены интересные стены, хорошая спортивная комната, прекрасно оформленный красный уголок. Но студсовету (председатель Н. Иващенко)

предстоит еще много работы по наведению порядка в комнатах. Плохо работает пропускная система. В основном, эти два показателя и не позволили общежитию вырваться вперед.

Восьмое место во II туре смотра заняли общежития земфака № 6 и 7. В этих общежитиях студсовет (председатель С. Иванюта) и профбюро (председатель И. Лейних) стоят серьезно задуматься над создавшимся положением. В I туре общежития заняли тоже 8 место. Складывается впечатление, что студсовет и профбюро сморили или обиделись и решили ничего не делать в общежитии. Если актив бездействует, то хорошего не следует и ждать. Следует, однако, заметить, что разнять оба общежития не надо. Общежитие № 6 выглядит лучше. Здесь больше порядка, лучше работает пропускная система и практически не было замечаний по работе студсовета. Это несмотря на то, что и председатель студсовета и председатель профбюро живут в общежитии № 7.

Вот так мы живем... А ведь можем жить лучше!

**В. МАЙСТЕПАНОВ,**  
председатель  
**ЖБК профкома.**

## МЫ—ВПЕРЕДИ!

культетами прошли на высоком уровне и были хорошей тренировкой нашей сборной перед многоборьем ГТО среди вузов города.

Зимние соревнования на первенство города Омска среди вузов по многоборью ГТО проходили в начале марта. Наша команда в тяжелой борьбе заняла 1-е место. Даже сильные команды транспортного, физкультурного, политехнического институтов не смогли набрать столько очков, сколько набрала наша команда. А защищали честь нашего института: О. Пряхин, Г. Филимонов, А. Решетников, В. Демин, А. Дорожин, А. Сукин, С. Костюков, В. Трущенко, В. Казыбуб, Е. Заварзина, Г. Ма-

лахова, Г. Михель и другие студенты нашего вузза.

Хочется верить, что это не последнее первое место по многоборью ГТО среди вузов города, вошедшие в зачет зимней спартакиады среди студентов города, в которой Омсхи также заняли 1 место.

**В. КОНДРАТЬЕВ,**  
студент 55 группы  
агрофака.

**ПО ПЛАВАНИЮ**  
8 и 15 апреля прошли соревнования по плаванию между факультетами нашего института. На старт вышло 35 юношей и 24 девушки.

Соревнования проводились впервые, поэтому вызвали интерес.

В итоге — первое общее

командное место в трудной борьбе заняла команда агрономического факультета. На втором месте оказалась команда гидромелиоративного факультета (юноши 1 место, девушки — 4). Третье место как общекомандное, так и отдельно (девушки и юноши) заняли землеустройственные факультеты.

В личном зачете первое место заняли у юношей Александр Кобачев (факультет механизации, первый курс) с результатом 1 мин. 08.0 сек. У девушек — Нина Мальцева (факультет технологии молока, 4 курс) — 1 мин. 37.3 сек.

Второе место: Юрий Квитиков (гидрофакт, 1 курс) — 1 мин. 13.5 сек.; Галина Махова (агрофакт, 5 курс) — 1 мин. 41.0 сек.

Третье место: Алексей Бер-

касов (земфак, 2 курс) — 1 мин 13.9 сек.; Елена Шван — 1 мин. 45.2 сек.

В заключение хочется сказать о том, что к нам на первый курс поступают ребята, умеющие не плавать. Необходимо их выявлять и привлекать к регулярным тренировкам.

Впереди 5-е летние студенческие игры. В их программу включены плавание и летнее многоборье ГТО. Необходимо сейчас подумать о них, и как можно лучше выступить, помня, что в зимних студенческих играх в общем зачете мы заняли 1 место.

**В. НАГОРНОВ,**  
преподаватель кафедры  
физвоспитания.

Редактор  
**И. КОТЕЛЬНИКОВА.**

## ПОРТ

### ПО МНОГОБОРЬЮ

Закончились зимние соревнования по многоборью ГТО среди факультетов. Первое место занял агрономический. Защищали честь факультета и отличились: Виктор Трущенко, Валерий Усатов, Владимир Казыбуб, Галина Малахова, Галина Михель и другие студен-

ты. Сильная команда по многоборью и на гидромелиоративном факультете, они постоянно главные соперники агрофака.

Подтянулась и команда мехфака. Соревнования между фа-